

УГРОЗЫ СОЧИНСКОЙ ОЛИМПИАДЫ В ЧЕСТНОМ РОСТОВСКОМ АТЛАСЕ

Как уже сообщал «Вечерний Ростов», Южный научный центр Российской академии наук выпустил в свет «Атлас социально-политических проблем, угроз и рисков юга России». Это академическое издание анализирует геополитические факторы, которые смогут повлиять на проведение зимних Олимпийских игр в Сочи в 2014 году.

Атласы с оценкой социально-политических процессов в регионе ростовские ученые издают с 2006 года. Над каждым из них работает представительная команда, в которую входят доктора и кандидаты наук, специалисты в самых разных областях – от философии и политологии до математики. Четвертый, специальный, выпуск посвящен, как подчеркивают авторы, предстоящей Олимпиаде-2014.

«Олимпиада уже давно перестала быть исключительно спортивным мероприятием и регулярно используется различными политическими группами для достижения своих целей. Очевидно, что избежать геополитического давления не удастся и России», – подчеркнули составители атласа, приступая к описанию социально-политической обстановки в регионе. А она, надо сказать, очень непростая!

Не секрет, что Кавказ является самой «горячей» точкой России. На одной из схем, опубликованной в атласе, изображен паук, от которого в различные

регионы тянутся нити, подписанные: «Угрозы», «Похищения», «Подрывы», «Пропаганда джихада», «Обстрелы», «Поджоги». И все это – совсем рядом с местом проведения Игр!

Не лучше выглядит на карте, опубликованной в атласе, антироссийский проект под названием «Великая Черкесия» – политико-географическое образование, простирающееся по побережью Черного и Азовского морей и едва ли не вплотную подходящее к Ростову-на-Дону. Олимпийский Сочи входит в пределы этого «государства», порожденного известной чьей буйной фантазией.

Массовые драки с этнической подоплекой, коррумпированность чиновников, открытая преступность – увя, тоже черты нашего региона. По количеству организованных преступных группировок (57), как утверждают составители атласа, Ростов уступает только Ставрополю (160). Сомнительное достижение!..

Поднимающий голову национализм сопровождается кризисом казачьей идентичности. Приво-



дятся следующие данные: если в 2002 году (по результатам переписи населения) людей, относивших себя к казакам, в Ростовской области насчитывалось 87 тысяч человек, то в следующую перепись это число снизилось больше чем в два раза (около тридцати тысяч человек).

«Во-первых, причисление себя к казакам не дало никаких привилегий или материальных преимуществ. С другой стороны, в современном казачьем движении и его руководстве разочаровались еще достаточно многочисленные потомки казаков Дона и Кубани, которые уже не видят смысла в казачьей самоидентификации, называя себя во время переписи русскими», – такой

вывод делают составители атласа. А ведь казачество считается одним из факторов стабильности в регионе!

«Военно-олимпийские игры с Грузией» уже состоялись в августе 2008 года, напоминают составители издания. Не пожелают ли «ястребы» грузинской политики взять реванш во время Олимпиады – еще один вопрос геополитики...

В непосредственной близости от столицы XXII зимних Олимпийских игр действует террористическое бандподполье, продолжается крупномасштабный вооруженный конфликт, наблюдается рост протестных настроений, проходят маршруты наркотрафика, расширяется зона финансо-



От проекта к реальной стоимости

вого кризиса. Растет и протестное настроение жителей Южного федерального округа, причины которого кроются в углубляющемся социальном расслоении общества, миграционной политике, пренебрежении экологией.

Для России проведение Олимпийских игр станет важным экзампном как в мировом спорте, так и в международной и внутренней политике. Издание Южного научного центра Российской академии наук констатирует наличие угроз, на предотвращение которых осталось меньше ста дней.

А. ОЛЕНЕВ.

На репродукция: так видят особенности Олимпиады в Сочи составители Атласа.